

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen vasárnap a csütörtökön.
Előfizetési ár:
Hogyedre 2 korona 50 fillér. Félévre 3 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Görög-udvar,
hevé a késiratok címzendeők

Hirdetéseket és nyilttíri közleményeket:
a kiadóhivatal
méréselt áron számolt fel.

Mérgezett török.

A f. hó 20-án, a házszabályok durva megsértésével, napirendre tűzték a magyar parlamentben a házszabály revíziót. Másnap már meg is kezdték a tárgyalását. Megindul hát az utolsó, elkeseredett küzdelem a magyar parlamentárizmusért, melyet négy éven belül most a harmadik, de minden előbbinél vakmerőbb támadás ér.

Az egyik oldalon egy nagy többség áll. Csupa olyan ember — egykét kivétellel — akinek a fejére lehet olvasni annak az ellenkezőjét, amit tenni akar. Hónapokkal ezelőtt valamennyien a nemzet megmontásának, az alkotmány veszedelmének mondták azt, amit ma szükségesnek, sőt sürgősen szükségesnek hirdetnek. Nyilvánvaló tehát, hogy nem becsületes meggyőződés, nem a politikai belátás vezeti őket, hanem olyan indok, amely a legkárhözhatóbb, legveszedelmesebb és legvisszataszítóbb: a politikai hatalom megőrzésének ösztöne.

Bármilyen nagy is azonban ez a többség, bármilyen hatalmasnak látszik is még ebben a pillanatban: a bukásnak, a széttűlésnek, a rothadásnak csiráját hordja magában. Küzdelmét alantás-célok szolgálatában kezdi. Sorait nem fogja hadba vinni a tiszta szándék lobogó tüze. Bármerre mennek és bármerre néznek, elibük fognak meredni saját következetlenségük emlékeztető tájékoztatói és az úton, amelyen haladni fognak, az ámitás, a hazudozás, a politikai szédelgés tüskéivel vezrik meg a lábukat. Hogy aztán ilyen véres lábbal el tudják-e majd tiporni azt az alkotmányt és azt a parlamentárizmust, amelynek hősi véddőiként tűntették fel magukat Tiszta István miniszterelnöksége idejében s aminek jelszavával akkor a — véres kardot hordozták körül harcba hívóan az országban, — ez ma még legalább is kétséges.

Minden többségük, minden erőszakosságuk mellett is, nem esünk kétségbe, mert bennünk még él az a hit, hogy a hazugság rövid életű, mint

a kérész-élet és az igazság mindenható ereje győzedelmeskedik végre a legördögibb feketelelkűség fölött is.

A másik oldalon az úgynevezett disszidensek hadsora áll. Kicsiny csapat ez ma és talán gyöngye is. De vele van az igazság, a következetesség és vele lesz maholnap az ország becsületes közvéleménye is. És a harcra készen áll a magyar demokrácia parlamenti képviselője is. Azok, akik tudják, hogy a házszabályrevízió sikere egyértelmű a demokrácia követelményeinek visszaszorításával. Aza kevélet, amely a demokrácia programjáért bennük él és az a szeretet, amelylyel a tiszta, 1848. márciusi demokrácia fölépítéséért harcolni készek, nemcsak megfogja acélozni erejüket ebben a küzdelemben, de megérteti Magyarországot megkínzott, meggyötört polgárságával azt is, hogy hová, kik mellé kell állania, ha alkotmányát igazán meg akarja védeni és ha vehetetlen várrá akarja átalakítani.

Van még egy, vagy jobban mondva, lesz még egy ellenzéke a házszab-

TÁRCA.

A M U L T.

Azt mondtad mindig: nem szeretted,
Ha esdekeltem, kinevetted,
Nem bántad, mikor elvesztetted,
Mégsem hiszem, hogy elfeledted!

Néha, mikor magamba szállók,
Megzállnak régi tiszta álmok
És ámbátor nem értem őket:
Szívemre tüdér fatyolt szönek.

És látlak újra, érzek újra,
És nézlek égő lángra gyulva
Emésztő vágygyal, tiszta lánggal,
Oh, sohse voltam így leánygyal!

Május volt akkor. Lent a kertben
Álltunk egymással szemtől-szembe,
Rossz voltam hezszam, rossz, az égre
Es én sóhajtottam: vége, vége.

S vége lett. Elmúlt, elszállott
S ha néha visszatérő álmok,
Élém varázsolják a múltat:
Szememből titkos könnyek hullnak.
Erdősi Desző.

Kutyahűség.

Egy nyári éjszakan én is, mint annyi fiatal ember, kint kószaltam Ós-Budavárában. E néztem a boldog léhakat, amint ujjongani tudnak egy merészröptű, formás bokán, a hogyan festett képű damákkal pezsgőzik el a későnőként pénzt, vagy a mint karöltve szuhannak a lombok alatt s eltűnnek a homályban.

— Mily szép — gondoltam — az élet, ha az ember a rútat szereti.

Ki tudja, milyen címleteket nem állítottam volna meg fel, ha hirtelen az az ösztönözéru érzés nem támad bennem, hogy valaki erősen fixiroz. Arra felé pillanatok, a honnan a nézet érzetem s önkénytelen csaknem fölki lottam:

— Cató!

Valóban aki (nem tartanám illőnek, hogy „amely”-nek nevezzen) fixirozott. Cató volt az én kedves, megszokott kutyám. Sárgásan fénylő szemeit valami határtalan szomorúsággal függesztette rám, a hogy szétterpesztette rám, a hogy szétterpesztett lábbal, farkcsóvalva alldogált egy pezsgőpavilon ajtaja előtt.

— Cató, — szoltam hozzá halkán, miattott eléje léptem, — hat itt kell viszontlátunk egymást, Ós-Budavárában? Így ellumposodál kedves kutyám, ide jutottál?

Cató panaszosan, boesánatkérőleg dörögölte hozzám szép, formás, csontos fejét, én pedig nyakraváleja után nyúltam, hogy haza vezessem a tékozlót. De ő hatalmas szökkenéssel kiskiltott a kezem alól, s mire utána néztem, már csupán távoli, gyors lihegésből sejtettem. merre futott; a tér túlsó oldalán látott meg a villamos vilámpa alatt egy tarka kutyát, a milyen tudvalevőleg nemcsak egy van a világon.

Aztán egész éjjel hiába kerestem volna, sehol sem találtam meg Catót.

Tüdőbetegségek, influenza, szamar-köhögés, skrofulozis, influenza
ellen szantian tanár és orvos által naponta ajánlva.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testvély, meggyógyítja a tüdőbetét, vesebetét, éjjeli izzadság.

Mint hogy értéketlen vánszatokat is kínálnak, kéjjen mindenképp „Roche” eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Repható orvosi rendelésre a gyógyszerárnyalban. — Ár: üveggyantát 4 korona.

bályreviziónak. A nemzetiségiek és a horvátok külön csoportja, amelynek harc-
a semmi összefüggésben, semmi vonat-
kozásban nincs a küzdő magyar ellen-
zék harcával. Tudja ezt minden be-
csületes és tiszta szándékú, egyenes
észjárású ember. Tudja mindenki, aki
gonosz emberek, politikai szédülők és
a hatalomért mindenre kapható akar-
nokok szava után indulni nem akar.

A magyar ellenzék kisdéd csoportjának egyetlen tagja sincs, aki-
ről föltenni lehetne, hogy valaha a
nemzetiségekkel bármely kapcsolat-
ban vagy viszonyban is állott volna.
Senki sincs, aki betudná igazolni, hogy
a küzdelemre készülő férfiak közül
bármelyik is valaha megegyezett vagy
szóba állt volna azokkal, akik a ma-
gyar nemzeti állam egységese kiépíté-
sének politikai ellenségei. Ellenben
bizonyítható, számos esetben kétség-
bevonhatatlanul bebizonyítható, hogy
a revízió mai hívei, a mai kormány és
a háta mögé húzódtokt egynemely-
ke igenis paktumot kötött velük, tár-
gyalásokat folytatott velük és enged-
ményeket tett nekik a magyar állap-
pontot sérelmére is, ha ezt hatalmi szem-
pontok követelték.

És mégis, mit látunk? Mivel kez-
dődik a hátszabályrevíziós hadjárat a
többség részéről? Azall, hogy a ter-
vik ellen küzdelemre készülöket úgy
akarják feltüntetni, mintha a nemzeti-
ségiekkel, a horvátokkal mennének,
ezekkel egy követ fujnának. A nép-
ámitásnak, a nemzetbolondításnak ezek
az igazi atyamesterei máris szűtfrecs-
csentik rágalmauk piszkos tajtékát és
megint felhúzzák a nemzetiszín zsinó-
ros pantallót. Már megint irnak, tehát
megint hazudnak; már megint szóno-
kolnak, tehát megint ámitanak, bolon-
dítanak, maszlagolnak. Megint azzal
az együgyű, szokott hazugsággal kez-
dik a küzdelmet, hogy a magyar ellen-
zék ügye azért nem jó ügy, mert vé-
letlenül a nemzetiségiek is egy véle-
ményen vannak velük. Elfelejtik ezek

a politikai tojástáncosok, hogy a kor-
mány azért paptált meg a választá-
soknál a nemzetiségekkel, hogy min-
dig legyen egy olyan párt a parla-
mentben, amelylyel meggyánusítani,
hitelvestetté tenni lehet a magyar
ellenzék munkáját. És mert ök ma-
guk ezt így elfeledték, mert elfeledni
akarják, azt gondolelják, hogy a közvé-
lemény is elfeledte.

Amit így próbálnak, az a végső-
kig kétségbeesett öszvérpolitika köz-
ismert eszköze. Hatása már azért sem
lesz, mert nagyon el van nyüve. Ha
a lejárattott függetlenségi házszere-
n más csábító nótát nem tudnak elnye-
kegni, — akkor nem sok jót jósolunk
már a harsogó rezesbandának.

Sőt megjósolhatjuk, hogy ebben
a küzdelemben még az is nyilvánvá-
lóvá fog válni, hogy lehet olyan ma-
gyar többség, amelynek alkotmány-
szeretete kisebb, mint a nemzetiségi-
eké. Erről azonban nem a magyar el-
lenzék tehet, hanem tehát a népmító,
nemzetrontó műhazafnyak közkereseti
társasága.

Andrássy-Hadik válság. A mult hét
keddjén megbukott Deésen a függetlenségi
párti képviselőjelölt az alkotmánypártival szem-
ben. A függetlenségi párt lapjai már a vá-
lasztás előtt, a bukás előérzetében beharan-
gozták az országot, hogy a vármegye alkot-
mánypárti főispánja az alkotmánypárti jelölt
érdekeiben erőszakoskodik. Amióta a bukás
megtörtént, a függetlenségi pártion mérhe-
tellen düh és elkéseredés uralkodik már nem-
csak a főispán ellen, hanem az egész alkot-
mánypárt és a belügyikormányzat, főleg a pe-
dig H a d i k János gróf államtitkár ellen.

Kifogásolja, hogy bár a függetlenségi
párt van többségben s bár vele szavaztat-
nak meg mindent — amint félhivatalos cse-
lappjuk írja — kvótaemelést, katonai terhe-
ket, kiegyezést, száz és száz milliókat új
ügyekre és új hadihajókra, hátszabályrevíziót
és talán még a felemelt wjónclétszámot is —
majdnem minden dölúciót a hatvanhetesek

fogjalnak el. Övek a főispáni állások kéthar-
mada, övek a miniszteri tarcák többsége és
övek — ami a legfontosabb — a belügy-
miniszteréeg és belügyi államtitkárság is.

Ezt a negyvennyolcosok többé túrni
nem akarják. Vagy adják át nekik, mint
többségnek az egész kormányzást, vagy leg-
alább adjak nekik oda a belügyi államtitká-
rágot — velük lehet alkudni.

Mert az mégis csak hallatlan — mond-
ják, hogy az alkotmánypárti főispán az al-
kotmánypárti képviselőjelölt mellett és an-
nak érdekében erőszakoskodik. Deésen is ő
terrorizálta az — olákokat . . .

Tehát az faj a függetlenségieknek,
hogy a főispán nem a függetlenségi párti
képviselőjelölt mellett erőszakoskodott. Nem
magát a tényt kifogásolja — ha csakugyan
úgy történt volna, ahogy ök állítják, — ha-
nem azt, hogy ez nem az ő érdekükben tör-
tént. Ezért volt a napokban palotaforrad-
lom a függetlenségi pártban és ezért volt
küldöttségjárás K o s u t h Ferencnél, ezért
dühöngenek a lapjak.

És ebben a vad ordítóásban imponáló
nyugalommal áll meg A n d r á s s y Gyula
gróf belügyminiszter és az alkotmánypárt.

— H a d i k János államtitkár feje kell,
— mondja a belügyminiszter; — odadobom,
de csak az enyémmel együtt.

— A hatalom kell? — mondja az al-
kotmánypárt. — Atengedjük. Vezessétek ma-
gatók; de aztán keressetek ám az eddigi
helyett más hazugságot, hogy elveiteket és
politikátokat a hatvanhetesekkel való koalí-
ció miatt nem tudjátok érvényesíteni . . .

Igy áll a deési választás körül kereked-
ett harc. Mindenki láthatja, hogy itt nem
egy mandátumról van szó. Ez csak ürügy. A
függetlenségi párt egyedül akar belélni az
összes örszem-allásokba. Egyedül akarja él-
vezni elvtagadásának és árulásának Jüdas-
pénzét. Ha már eladja és kiszolgálja azt
országát Bécsnek, azt akarja, hogy minden
esegő arany az ő zsebébe vándoroljon.

És azért csinálja a hátszabályrevíziót,
hogy ennek segítségével majd mostani ko-
alíciós társainak is esetleg későbbi ellenzék
hangját eleve megfojtsa és azért emeli majd
a katonai létszámot, hogy Bécsben meglás-

Pedig, ha hazajött volna velem, min-
dent szivesen megbocsátottam volna neki.

Mert Cátó remek fiatal példány volt
az angol dögök közt. — Mikor, még egy
esztendővel eselőtt, odahaza volt nálunk, úgy
szerettük, dédelgettük, becézük, akár egy
esaládtágot. Bár külön ebédet kapott a kony-
hában, mégis, ha az asztalhoz ültünk, s ő
feltoalta az állat az abrosza (éppen odáig ért)
s azután egy zsemleszeletrre elkezdett ideg-
esen hörögni: egyikünk sem tudta megállni,
hogy ne ossza meg vele a legjobb falat-
ját.

— Mesze, Cátó.

— De haszt, kedves kutyám . . .

És összemosolyogtunk, a hogy behab-
szolta a pestyenydarabkákat; mint a hogyan
a kényeztetett gyerek apró nevelatlenségein
szektünk néha mosolyogni.

Aztán a kivel megvolt elégedve, annak
a falatok lenyelése után barátságosan a kez-
zét, akartam mondani, mellő lábat nyuj-
totta.

— Köszönöm, öreg; ez jól esett.

Baba a familia királykisasszonya a mint
hívtak, — mindjárt mind a két tenyerét nyuj-
totta neki, a Cátó ilyenkor glédába vágta ma-

gat a két lábra állva, mind a két mellő lába-
val pacsit adott. Igazán, kedvesen komikus
látvány volt, a hogyan ez a félelmes erős állat
ilyen figurát csinált magából; körülbelül olyan,
mint mikor egy kemény, véa katoná kacagó
uoakál közt négykézláb topog a szőnyegen
és mumust játézik valük.

Ebéd után, tudniillik mikor a telhetetlen-
látja az ő külön, konyhai ebédjét is elköl-
tötte, hatalmas tagjaival végignyújtószt a
pamlag előtt; kébbe játszó tiszta acélszörke
szőre úgy fénylett ilyenkor a napon, akár a
selyem. Formás, osontos fejétfekében föl-
dalt fordítva, villogó, okos szemét akkor is
ránk függesztette, és úgy lélegzett; hogy ha
sötétben van, megesküdtél volna rá: em-
ber.

Sehasem gondoltuk, hogy valaha el-
hagyjon bennünket.

Pedig elhagyott.

Egyszer csak délutáni sétája alkalmával
eltűnt; és nem jött haza, csupán késő éjjel;
úgy 1 óra tájt éjtél után.

A kaput természetesen sárva találta, de
hissen nem azért volt ő olyan okos kutya,
hogy nem tudott volna segíteni magán. Nem
is helytelenül, úgy okozkodott, hogy, ha ő

odaient a lakásban akkor kezd ugatni, mi-
kor az előszobából ajtonyíllást hall, viszont
forditva a házmaster is valószínűleg ki fogja
nyitni a kaput, ha ugatást hall.

Elkeredett hát torkaszakadtából vonitani
a kapu előtt s ezt a hangos műveletet addig
folytatta, amíg vagy valaki a járókelők kö-
zül meg nem sajnálta s becsöngetett helye-
te a kapun, vagy pedig az utcai lakábeliek föl
nem ébredtek a folytonos üvöltésre lát-
ván, hogy Cátó — akit jól ismertek — van
odakünt: föl nem rázták ök a házmastert,
hogy eresse be az állatot, mert a szemüket
sem tudják lehunyni a nagy ugatástól.

A házmaster erre kinyitotta Cátó előtt
a kaput s a nemes dög beaurrant a hába.

A lépcső állg azonban — miként más-
nap a házmasteről hallottam — megállt és
ujra ugatni kezdett mindaddig, míg a ház-
master rá nem jött hogy voltaképpen miért
is ugat? A semmirekellő állat ugyanis hoz-
zá volt szokva, hogy ha velem, vagy velük
jött haza, a házmaster fölkiéret a lámpával
a lépcső s most is ehhez kötötte magát; a
házmaster pedig csakugyan kénytelen volt
lámpájával fölkiéretni egészen lakásunk ajtajáig
s itt ráadásul be is kellett hogy szögessen,

sák, hogy a magyar hazának egyedül és kizárólag ők a szabadalmazott szállítói.

Sötét kép! Magyarországon Bés mindig tudott vásárolni pénzért, rangért, hatalomért árulókat. Több mint négy évszázados tapasztalat bizonyítja ennek az igazságát.

A magyarság uralma.

Ausztria, Magyarország nélkül nem lehet nagyhatalom.

Ha Ausztria Magyarországot fegyverrel hódítaná meg, — megint csak nem lehetne ez által nagyhatalom.

Ha Ausztria Magyarországot anyagilag kizsákmányolja, gazdaságilag tönkre teszi, ezzel sem erősíti meg a saját nagyhatalmi pozícióját Európában.

Az osztrák birodalmi egységre való törekvés politikája tehát teljesen érhetetlen, ostoba politika.

És ez Magyarország egyetlen szerencséje, mert ha Ausztria ml nélkülünk vagy a mi meghódításunk által is meg tudná tartani a nagyhatalmi pozíciót, akkor az osztrákok már vagy fegyverrel vagy gazdasági eszközökkel régén megpróbálták volna, hogy velünk végezzenek.

De nem lehet, A birodalmi egység álma csak úgy valósulhatna meg, ha az egész magyarság s a Magyarországon élő összes nemzetiségek önként, vagy valamilyen esodattétel által osztrákokká változnának át. Az ugyebár képtelenség?

Nos tehát, nekünk a birodalmi egység politikájától rettegni nem szükséges. Ellenben védekeznünk kell az osztrák kapzsiság ellen, mely éppen ezen birodalmi egység álom miatt valik túlságosan kellemetlenné, — mert az osztrák politikusok nem tudják, vagy nem akarják megérteni azt, hogy ezzel a kapzsisággal voltaképpen a monarchia nagyhatalmi pozíciója ellen vétenek.

Csodálatos, hogy ezt a dinasztia sem veszi észre, vagy erejének és hatalmának érzetében ügyet sem vet rá, holott akkor, mikor Magyarország és Ausztria egymással kerekelt akaszt, a mi erősségünk mindig az lesz, hogy a nagyhatalmi pozíció nélkülünk

semmi a meghódításunk által még a semmivel is kevesebb.

Ma erre a gondolatra bátran támaszkodhatnak azok, akik Magyarországon a béke politikáját hirdetvén, már eddig is minden osztrák követelésnek eleget tettek, — de a választási törvényt úgy akarják megszerkeszteni, hogy abban a magyarság ereje és hegemoniája föltétlenül és állandóan győzelemre jusson.

Mindent megadtunk, de ezt az egyet nem engedhetjük; olyan törvényt, mely Magyarországi parlamentjéből a magyar többséget kirekeszthetné, ml magunk nem alkothatunk. Ez fegyverletétel volna és olyan nemzeti vereség, amilyen véres ütközetekben soha sem érthető az országot.

Ha igaz az, hogy A ndrassy Gyula gróf belügyminiszternek az új választási jogról szóló törvényjavaslatát legelőbb helyen elfogadni nem akarják, akkor ebből káros belli lesz, melyet megoldani semmiféle paktummal nem lehet.

Ebben az összeütközésben szavehdünk anyagi károsodást, vagy nyomort, de engednünk nem szabad, mert tudatában vagyunk annak, hogy a magyar hegemonia uralmának elpusztításával a birodalmi egység politikája is elpusztul.

Egy végöd, egy utolsó elhatározásra kényszeríti a magyar nemzetet az, aki a választási jogkiterjesztést ilyen formában követeli.

Tudjuk, hogy az udvari politika ebben a kérdésben a nemzetközi szocialisták és a nemzetiségek segítségére számít, — tudjuk, hogy élet-halálharcot kell megvívnia a magyar nemzetnek, ha erre az osztrák udvari politika kényszeríteni fogja, — de el vagyunk készülve ebben az esetben minderre; a legkegyetlenebb tabula rasa előtt állunk: ha a választási törvény által a magyar nemzet parlamentjét magyarságtól akarják megfosztani.

Magyarország elment a mérés-kletnek legszélre határáig. Megadta a kvótáemelését, megzavarta s egyetlen törvényszakaszba foglalta a tíz év tartamára megkötött kiegyezési törvényeket. A paktum rendelkezéseivel híven, most készülmódosítani a házszabályokat, — felajánlották a magyar delegátusok a katonai kérdések rendezését is, — nyilant

kijelentették, hogy sem a hadsereg taktikai egységét, sem a király felségjogait megosorbitani nem szándékoznak.

Minden megtörtént, holott a nemzet nagy erőszáitesse kellett visszatartani attól, hogy legszélre végzetes lépés megtételé magát el ne szánja — a negyvenvölcs közötti alapon álló pártok, elviek föllégyesztése mellett igyekeztek — legalább is átmenetileg — kormányképesekké lenni és ha ezzel szemben az volna a felelet, hogy most már olyan választási törvényt követel a udvar, mely Magyarország parlamentjéből a magyarság uralmát kirekesztheti — akkor mi ezt a szivességet azzal viszonozhatjuk csupán, hogy a birodalmi egység álmat egyszerű és mindenkorra elpusztítjuk, hogy a nagyhatalmi pozíciót csúfá tessük.

Talán nem lesz szükségünk arra, hogy ezt a lépést megtegyük; talán kellő időben megértik majd Bécsben is azt, hogy a nemzet életerőit nagy sokáig lehet feszíteni, de azt megszakítani a saját létérdekük miatt sem szabad.

Ujdonságok.

Szentes, 1908. Február 28.

— Pályázat a városnál. A Szentes városnál elhalozás folytán megrendezett adóügyi iktató-kiadó állásra, mely évi 1300 korona fizetéssel és 260 korona lakbérilletményrel van összekötve, folyó évi március hó 5-én délután 4 órakor lejárt határidővel pályázatot hirdet Cicatrix Lajos dr. alispán, mint a városi tisztújítószék elnöke. A kellően felszerelt pályázati kérvények, a fent jelzett határidőig, az alispáni hivatalhoz nyújtandók be. A pályázat közelebbi feltételeit, az ez iránt érdeklődők, lapunk mal számának vonatkozó hivatalos hirdetményében találják.

— A vasútállomás világitása. Hogy a szentesi vasútállomás világitása mind mostanig a legnyomoroságosabb és minden kritikanál áll: ezt nem kell bizonyítani. Ennek a nyomoroságos világitásnak a hátrányait

ha nem akarta, hogy ismét botrányos vonítás legyen.

Igy történt Csátó hazajövetele az első éjszakan s így a következő többi, ki tudná számon tartani, mennyi éjelen. Mert a hogyan »kedves kutyám« megkezdte éjjeli kimaradásait, épp oly következetesen folytatta is. Nem volt este hogy valami iton — módon el ne illant volna hazuról, vagy séta közben, s nem volt éjszaka, hogy egy óránál hamarabb érkezett volna haza. Itthon aztán, mikor a szolga kinyitotta neki az ajtót, mint bűnös, surrant be a szobába, rendes fekvőhelyére, a hol úgy összekunkorodott, mint ha sohanem tett volna egyebet az alvásmál.

Hasztalan ötöttük, korbácsoltuk, és így volt nap—nap után. Este hat—hét óra tájt zseniális szökés, éjjel után zseniális hazatérés.

Égetet a kíváncsiság, hol tölti tulajdonképen az estét a tékozló állat. Mert, hogy valami meghatározott helyre jár, abban távozásnak és hazajövésnek rendes idejét tekintve, egy percig sem kételkedtem.

— Ennek van valakije. — konstátáltam s rendkívül érdekelt, ki lehet az a négy lábú

teremtés, a kiért a maskulóban annyira elkényeztetett, kéalyelemszerető Cátó nyugalmas otthonát, családias vacsoráját, sőt jéformán gazdái kegyét is ily merészen kockára tette.

Keresztül-kasul csatagoltam esténkín a várost, de talán sokasem találtam volna meg, ha a véletlen nem vezet egyszer a belváros egy szűkebb utcájába, a hol egy szép, fekete orrú, nyúlánk, nagy fehér agár társaságában láttam a mi dögunkat. Seha sem telettem el, milyen boldog lihegéssel ugráltak keresztül — kasul egymáson, hogy marakódtak, persze csak játszva és mint kemzsegték a kövön, a kapu alatt, a hol ő, a szép nyúlánk fehér kutyá lakott. Mögöttük a házmeier éppen becsukta a kaput a két szerelmes nagyokat szökve kergetőzött végig az úteán a gyér lámpák alatt s eltűnt a sarkon a szemem elől. A szomszéd úteából hallottam nyihogásukat s aztán hangjuk is eltűnt közelemből.

Reggel, a mikor fölkeltem, az éu Cátó, összekunkorodva, még jóízűen aludt a szőnyegen a pamlog előtt. Talán álmodott is egy fúrge, nyúlánk agárjáról, akinek olyan

simsa, fehér szőre, olyan szép, hegyes kis füle és olyan bájos fekete orra van.

Azap meghagytam, hogy Cátót nem szabad többé hántani a kimaradásaiért. Végre is mindenki ott tölti idejét, ahol a legzszivezebben van.

Egyszer azután a belvárosi házból, a hová Cátó jár, egy inasfiéje jött hozzánk (Catonak tudniillik rajta volt a nyaka-övén a lakasunk címe) és jelentette, hogy gazdája, valami öreg báré, tiszteltet és figyelemzet bennünket, ügyeljünk a dögunkra, mert Milka, a fehér agár a délután megveszett s jó szerencse, idejékorán le tudták lóni.

És Cátót azóta senki sem látta, csupán én, a nyár végén odakint Ós-Budavárbán, Sargásán fénylő szemét határtalan szomorsággal vetette rám, a hogy szétterpesztett lábball, farkasólválva álldogált egy pezsgős pavillon ajtaja előtt.

— Volt egyszer, — monda nekem ez a nézés, — volt egyszer egy szép, fehér agár ...

Zsoldos László.

2 Allandó Zeneestély

a Korona Kávéházban.

Ifjú Lehotá Bandi szolista művészenész ma és minden este 1/2 8 órától kezdve új zenekarával a Korona Kávéházban hangversenyez.

sokszorosan éreztek különösen azóta, hogy az orosháza-csongrádi vasútvonal is megnyílt és a szűkre szorult pályaudvarra olykor közvetlen egymásután 4 irányból is robognak be sötét estén a vonatok, veszélyeztetve az emberi épséget. Ezek a tűrhetetlen állapotok érintették meg a vasútállomás villammal való világításának eszméjét, — az eszme azonban kosszon vajdódt, mert megvalósulása első — különösen az orosháza—csongrádi vasúti érdekeltiség szűkkeblősége gördített akadályokat. Ezek az akadályok, mint örömmel halljuk, végre elhárultak. A kereskedelemügyi kormány ebben a kérdésben Szentés javára döntött úgy, hogy hozzájárul a vasútállomásnak 7 ivilámpával és 80 izzólámpával való világítása tervezetéhez, jelezvén, hogy cél-szerű volna a villamos világítást egyben a vasúti alkalmazottak lakásaiba is bevezetni. A világítás felszerelése 6300 korona. Ezt Szentés előlegezi a vasúti tartaléktöke terhére, de a költségeken a három vasúti érdekeltiség fog osztolni. A miniszteri rendelet útásítja az aradi úzletvezetőséget, hogy a vasútállomásunk villamos világítására vonatkozó szerződést mielőbb kösse meg.

— Az önkéntesi jog reformja. A hadügyminiszter az egyéves önkéntesi jog reformálását tervezte. Eddig önkéntes lehetett aki középsikolát, vagy azzal egyenrangú iskolát végzett. A legtöbb iskolának megadták az önkéntességi jogot, mivel a tanuló ifúság csak abban az esetben látogat tömegesen néhány szakiskolát, ha az iskola befejezése után mint önkéntes szolgálhat. A régi rendszer az önkéntesnek még önkéntességi joggal főlrühözött iskolát nem kellett elvégeznie, elég volt a középsikola négy osztálya és az önkéntesképesítő vizsgálat sikeres letévese. Ez által az önkéntesek és tartalékos tisztikar képzettségének szivonala súlyed, évente túlsok önkéntes szolgált és az is letette a képesítő vizsgálatot, akinek foglalkozása révén vagy pályáján erre szüksége nem volt, de mint egyéves önkéntes akart szolgálni. A hadügyminiszter ezt most megakarja szüntetni; az új tvr szerint egy éves önkéntes csak diplomás pályára készűlő tanulóíthet. Az önkéntességi jogot csak a gimnaziumnak, reáliskolának és ezzel egyenrangú középsikolának adják meg s a képesítő vizsgálatot megszüntetik. Ilyen módon emelik a tartalékos tisztakar szivonolatát, intelligens, képzett al-tiszti kart létesítenek és reménylik, hogy többen fogják az altiszti pályát élethivatásnak választani.

— A Közökház Röntgen-készüléke. Rímély Dező dr., a vármegyei közökház igazgató főorvosa, hogy a vezetése alatt álló emberbaráti intézményt modern berendezésében minél tökéletesebb tegye, — pár év előt mozgalmat indított és gyűjtést eszközölt a végből, hogy a kórházat egy Röntgen-készülékkel szerelhesse fel, mely képesse tegye az intézetet olyan betegségek, vagy sérülések határozott megállapítására is, amelyek külsőleg biztosan abszolút nem észlelhetők állapíthatók meg. A betegségek, főleg belső sérülések sok esetében van ma már szüksége egy modern berendezés kórháznak ilyen készülékre melynek a birtokában van, számos esetben takaríthatják meg a betegek a költséges budapesti utazást melyet ilyen betegségek biztos megállapítására érdekében különben multhatatlan meg kellene tenniük a saját egészségük érdekében. Az igazgató főorvos buzgó fáradozásának megvolt a kívánt sikere. Egyesek ada-

kozásából összegyűlt a szükséges összeg, — a Röntgen készüléket a főorvos elsőrendű cégtől rendelte meg, — az meg is érkezett, sőt már teljesen felszerelve, készen is áll a vármegyei közökházban az oda forduló szenvedő betegek rendelkezésére.

— Szerződés az eljegyzésről. A szentes kongregációe még mult év augusztusában az eljegyzések érvényessége és a házasság trionti formája dolgában rendkívül fontos határozatot bocsátott közre a pápa jóváhagyásával. A rendelet az idén husvét vasárnapján lép életbe s az újítás fontossága miatt a csanádi egyházmegye apostoli kormányzója, Németh József püspök most magyar nyelven, pástorlelvében közli a rendeletet, melyet a herceprimas az esztergomi főegyházmegyei papsághoz intézett. A rendeletnek sok érdekes része van. A püspök vagy a plebánus ezután csak határozottan megjelölt papnak adhat felhatalmazást az esketésre és pedig csakis saját plebániáján, illetőleg a püspök csakis saját egyházmegyéjének területén belül. Az új rendelet megállapítja még, hogy az eljegyzés az egyház előtt, két tarujelenlétében irott szerződés útján történik; e szerződést a feleknek a tanúkknak és a plebánosnak alá kell írni. Ha a plebánus vagy az illetékes püspök van jelen, más tanú nem szükséges. Ha egyik fél írni nem tud, három tanú kell. Az eljegyzési szerződést a plebania iratárában őrzik is egy külön, ugynevezett eljegyzési anyakönyvbe bejegyzik. A híveket inteni kell, hogy az eljegyzési szerződést lehetőleg a plebanos előtt, annak hivatalában kössék meg. Az idén április 19-től kezdve tehát csak az új rendelet előírása szerint kötött eljegyzés lesz jogérvényes, vagyis csak az ilyen hozza létre a következő három jogi eredményt: bármely más személylyel kötendő házasság tiltó akadályát, sőt bontóakadályt más eljegyzés megkötésére; köztisztességi bontó akadályt és kötelezettséget és jogot a házasság megkötésére. Erköleesi kötelezettség származik a tisztán magánjellű eljegyzésből is, melyet ez a rendelet nem tilt el, csak egyházi követelményeitől foszt meg. Az egyház ezen ünnepeit elrendelve, elejét kívánja venni annak, hogy az eljegyzéseket meggondolatlanul kössék. Szabályozza a rendelet az esketés dolgában a plebános illetékességét, valamint a kihirdetés és keresztelés módját. A házassági akadályok alól való fölmentést a menyasszony plebánosnak kell kérni.

— Szentes legelletési szabályrendelete. A közlegeltés használatáról és értékesítéséről szabályrendeletet kell alkotnia Szentes városnak is. Ezt a szabályrendeletet a városnál kidolgozták és a képviselőtestület gazdasági szakosztálya le is tárgyalta. Az így alkotott szabályrendelet tervezet kiadták véleményadás végett a csongrád megyei gazdasági egyesület igazgatóválasztmányának mint vármegyei mezőgazdasági bizottságnak. A gazdasági egyesület igazgatóválasztmányának a tegnapi délelőtti ülésén Ferenc választm. elnök elnöklése alatt tartott ülésében beható viták után töbrendbei módosítását hozta javaslatba a szabályrendelet tervezetnek, mely e módosítások eszközre végetta legközelebbi városi közgyűlés elé kerül.

— Igazgatók és főigazgatók értekezlete. Pónyi Albert gróf közéletásügyi miniszter rendeltbe utasította a tankerületi főigazgatókat, hogy tanügyi kérdések megbeszélése céljából ezentűl minden évben, esetleg minden második évben két napig tartó

tanácskozára hívják össze a kerületükbe tartozó középiskolák igazgatóit. A miniszter elrendeli, hogy ezeket az igazgatói értekezleteket minden alkalommal a főigazgató által kijelölendő más-más helyen kell megtartani és az értekezletek a tanügyi intézmények meglátogatásával köténdők össze. Minden év május havának első felében pedig az összes főigazgatók tartanak ezután értekezletet Budapesten, amelyen az igazgatói értekezletek eredményeit vitatják meg. Az értekezletek gyűzőkönyveit fel kell terjeszteni a miniszterhez, aki a tanácskozássok munkaprogramjáról is előre értesítendő. A rendelet már a most folyó iskolai évre is érvényes.

— Vármegyei túzóltó szövetség. Lelkes ügybarátok fáradhatatlan tevékenysége vármegyénkben is előbbre vitte önk. túzóltó intézményeink tökéletesebb szervezését. Ezen munkálkodásnak eredményeként üdvözölhetjük újabb a csongrád megyei túzóltó szövetség megalakulását. Önkéntes csapatok ügybőg vezetőinek tevékenysége oda irányul, hogy e közháznú intézmény iránt az érdeklődés nem csupán akkor nyilvánuljon meg, mikor egyes túzestek mérhetetlen pusztulást és borzalmasságokat teremtenek. — A párisi áruház égése a győri túzvezés egyes községek pusztulása — mind ittó példa, hogy e veszedelmes elemi csapás lekördésével, vagy mérésével nemcsak a közvélemény lecsillapultait foglalkozunk, hanem allandó szervezett készenlétet kell alakítani a viszonyokhoz való alkalmazkodás szemelölt tartásával. Községek építési viszonyai pedig szintén parancsnolag követelik, hogy egy túzóltó csapat a kiképzés és felszerelés lehetőleg tökéletes formájában, mindenkor készen álljon az élet és vagyon védelmére szakszerű köznekködésével. Miután pedig városaink és községeink anyagi helyzete nem mindenkor engedi, hogy allandó fizetés embere álljanak rendelkezésre — csakis önkéntes csapatok szervezésével vihető e cél keresztűl. Vármegyénkben már több község rendelkezik önkéntes túzóltósággal. Ezen csapatok vezetői részéről történt a kezdeményezés és intézmények iránt való érdeklődés fenntartására és a várm. szövetség megalakítására. A tavalyi pusztaszeri országos ünnepe megtartott túzóltói értekezlet elhatározta a szövetség megalakítását és a kisteleki vezetőséget bízta meg az alapszabály szerkesztésére és az alakuló gyűlés összehívására, az alakuló gyűlés mult évi december hó 22-én tartott meg Szegeden a túzóltó laktnyában. A közgyűlésen megjelentek: Kistelekről: Tólnafy Béla elnök, Heiner Jakab főparancsnok Szegedről: Szakal Lajos főparancsnok, Fejős ferenc, Magyar Pal, Varga Lajos, parancsnoksági tagok. Mindszentről: Vitos Gerő alparancsnok Vitos Janos szakszparancsnok, Lipták Jenő titkar, Horgosiról: Komáromi Karoly főparancsnok, Singer Rudolf alparancsnok. A csongrád egyesület levélben jelentette be csatlakozását. Jelen volt továbbá: Varga Lőrincz Temesvári főparancsnok, mint az országos szövetség kiküldöttje és Zsigá Janos csanád vármegyei túzrendészeti felügyelő és szöveteségi ügyvezető elnök, mint vendég. Az alakuló gyűlés elnögyalta az alapszabályt és megválasztotta a csongrád vármegyei túzóltó szövetség tisztakarát, ideiglenesen az alapszabály jóváhagyásáig. Elnök lett: Dr. Cicatric's Lajos kir. tanácsos vármegyei alispán, aki — bár a gyűlésen nem vett részt, a választás eredményét tudomására hozó küldöttség előtt örömeinek adott kifejtését a megválasztásról és megválasztásai készséggel elfogadta. Alénök: Tólnafy Béla a Kisteleki Ö. T. E. elnöke. Ügyvezető alénök: Szakal Lajos a szegedi Ö. T. E. főparancsnoka. Titkar: Bücher Jakab szegedi Ö. T. E. alparancsnoka. Jegyző: Lipták Jenő a mindszentű Ö. T. E. titkara. Pénztárnok: Szabó Sándor a szegedi Ö. T. E. pénztárnoka. Ügyész: Dr. Vedres Andor a kisteleki Ö. T. E. ügyész. Választmányi tag: Minden főparancsnok kiváltól.

Greskovits Lajos Kistelek, Vitos János Mindszent, Singer Rudolf Hergós, Robasinczi József Csongrád, Molnár István Szeged, és a vármegyei főrendesekti ügyek elődjai. Az alapszabály jóváhagyás végett való feltejesztésével és a további ügyek elintézésével az ideiglenes elnökség bízott meg. A fentemlített aktusba vármegyei tüzoltóegységeik egy újabb feladást léptek, amit követni fog ezen intézmények szaporodása és modern irányba való fejlődése, a közérdek fontos szolgálatára.

— **Öleőbb lesz a pénz.** Londonból jelentik, hogy ott már a legközelebbi időre az angol bank újabb kamatableszállítást várják. A magánakmatláb, amely néhány napig emelkedő irányzatot követett, ismét visszacsúszott 3 és fél százalékra. Az üzleti forgalom minden téren lanyha és így egyre nagyobb tőkék gyűlnek össze a nagy bank pénztáraiban. Csupán az a körülmény akadályozza a pénzpiacra a nagyobb kínálat kialakulását, hogy uponta óriási összegeket fizetnek be az állampénztárra jövedelmi adók fejében, vagyis olyan adókat főleg, amelyek csak egy-két hónap múlva valnak esedékessé. A pénzbőség jellemzi külföldön nálunk is a piac helyzetét; a kereslet azonban olyan csekély, hogy a bankok pénztári készletei állandóan magasak. Üzlettelenség uralkodik a földön is, a napokentli árfolyam változások mindössze egy-két koronára szorítkoznak.

— **Halálozás.** Vármegyénk egy régi, közbecsülésben állott polgára, az órgói Palavicini birtokok pusztaszteri nagybérlejtje: Szobotkai Adolf hunyt el a napokban hirtelen-variantlan pusztaszteri gazdaságban. Szobotkai Adolf, aki vármegyénknek hosszú éveken át megyebizottsági tagja is volt és mint ilyen mindig élénk részt vett a megyei közéletben, mint tevékeny, faradhatatlan szorgalmu gazdálkodó szées körben ismerték és becsülték. Élete java részét Pusztaszteren, az általa ott gondosan berendezett szép bérzadásagon töltötte el és csak rövid idő előtt, hogy egészsége hanyatlani kezdett, költözött be Szegedre, — ahol azonban a városi életet sehogys sem tudta megszokni és ki-kivagyakozott az ő kedvs pusztájára. A napokban is így rándult ki a gazdaságába, ahol azonban rosszullett fogta el, mely a 72 éves öreg emberrel gyorsan végzett, úgy, hogy rövid szenvedés után meghalt. A boldogult holttestét a család Szegedre szállította be és ott temették el, nagy részvét mellett, az izraelita temető halottsházából. A boldogultban Károly Albert dr. volt szentesi főgimnaziumi tanár az apósa gyázojla.

— **A nem fogadott köszönés.** Sándorfalva a múlt év augusztus 15-én Rók Ferenc a sógornóját kísérte haza. Utközben találkoztak egy Rózsa Géza nevű községbeli legénygyel, aki köszönt nekik. Rók nem fogadta a köszöntést, amiért aztán Rózsa kérdőre vonta. Ebből szóváltás, majd veredések kerekedtek, mely elől Rók kénytelen volt a szomszédháza menekülni. Háromszor egymagatán támadt rá Rózsa, úgy, hogy Rók végre is teljesen felhabrodva, késsel ment az ellenfelenek, akin tizenegy késszúrást ejtett, ezek közül egy súlyos sérülést a hasán, minek következtében Rózsa még mindig beteges lélekszik. A már korábban üldözési mániában szenvedett Rózsa a közben megőrült és a lipótmezei tébolydaba vitték. Ott spólják most is és így a bűnügyi tárgyalásra sem idézték meg, melyet a napokban tartottak Szegeden Rók Ferenc ellen, akit a bíróság a felmerült sok enyhítő körülmény figyelembe vételével csak 5 havi fogházra és 50 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Felolvasás.** A református körben a mai napig felolvasnak, a központon Molecz Béla és Futó Zoltán lelkész. Közben Untermyller ur gramafon játékaival szórakoztatja a közönséget. A felsőpárton felolvasnak Baróty

István és Sima László urak. A felolvasás a központon 4, a felsőpárton 5 órakor kezdődik.

— **Városi bál.** A városi tisztviselők és a képviselőtestület által, a városi tisztviselő nyugdíj alap javára rendezett táncmulatság iránt, melyet f. hó 29 én a színházteremben tartanak, olyan széleskörű, nagy érdeklődés mutatkozik, amelyből ítélve, előre biztosan lehet megállapítani, hogy ez a városi bál lesz a farsangi évadunk leglátogatottabb mulatsága. Hogy pedig a mellett a mulatság kedélyes és fesztelen is legyen, erre bizonyosan gondja lesz a szűkebb körű rendező bizottságnak és — mert az emberek mindig inkább hajlanak a kedélyes mulatozásra, mint az unalomkeresésre, bizonyos, hogy ebbeli fáradozását is a legteljesebb siker fogja kísérni.

— **Jótékonyág.** Özvegy Sári Józsefné a városi szegénymenedékház élélmazója, néhai Kohn Móríc halálának évfordulóján, február 16-án paprikás hússal, kalácsal, bérrel és pálinkával vendégelte meg a menedékházban ápoltszegényeket, a saját költségen. A szegények nevében is halásan köszöni ezt a szép cselekedetét a menedékház gondnoka.

— **Táncmulatság.** A szentesi katolikus kör március 1-én, farsang vasárnapján este 8 órakor, saját háza termében, házalajpa javára zártkörű táncvigalmat rendez, melynél a belpó személyi ára 1 kor. 20. félér, esaldjegy ara 3 korona. A kőrtáncvigalmi kedélyes és fesztelen családji jellegűkel tünnek ki és éppen azért nagy vonzóerővel vannak a közönségre. Hiszik, hogy ez alól a március elsől táncmulatsága sem képez majd kivételt.

* **Köhögés nem betegség.** Gyakran hallani ilyen megjegyzést. De mily káros tévedés. Igar, vannak emberek, akik köhögnek s mégis megőregednek. De mily gyakran támadnak a köhögés elhagyolása folytán súlyos betegségek, nevezetesen tüdőbetegség, holott kellő időben annak keletkezése és terjedése meggátolható. A köhögés tehát soha nem hanyagolandó el, hanem vegyük azonnal az ismert „Sirolin-Roche”, hatásos szert, mely nemcsak a köhögést szünteti, de az étvágyat is előmozdítja a tasterőt fokozza. Kapható gyógyszerárakban.

Messaline Radium Louise Taffet és Henneberg selyem 75 kr.-tól feljebb, bérmentese vámmentesen Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich. (1)

Gyengeséget,

akár szervezeti fejletlenségéből, akár betegségéből származék, gyorsan elhárít a SCOTT féle Emulsió, melyet tökéletes táp-gyógyszernek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos az ereje, s emellett izletes és könnyen emészthető. A legmakacsabb beteg is gyorsan hozzászokik a



SCOTT-féle EMULSIÓ

Az Emulsió hoz mely, a leggyengébb gyomorvászarlásnál SCOTT-féle nak sem okoz nehézséget

IV. 4-1. halásat — a kőrkék ágyelmebe vonni. Egy eredeti üveg ára 2 Kr. 50 Hllér.

Kapható a gyógyszerárakban.

Köszönetnyilvánítás.

Rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, akik istenben boldogult férjem, a mi drága halottunk pénteki végútiességét tetelen impozás számban történt megjelenésükkel és részvétükkel mély fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, a magam és gyermekeim nevében ezúton fejezem ki halás köszönetemet.

Szentes, 1908. február 22-én.

Özv. Neumann Jónásné.

Nyilttér



Felolvasorokszestő: BÁNFALVI LAJOS. Kiadólajalódon »Szentes és Vidéket könyvnyomda

Értesítés.

A mélyen tisztelt közönség szíves tudomására hozom, hogy a Hariss-hézbán a volt Bleier Lajos-féle

mészárszéket

átvettem és ujonnan berendezve tovebb fogom vezetni s nálam marhabús, borjú- és juh-hús mindenkoron friss kivágásban kapható. A n. érdemű közönség szíves partfogását kérem

kiváló tisztelettel:

ifj. Sajtós József.

Szentes város polgármesterétől, 2368—1908. sz.

Hirdetmény.

A városi képviselőtestületnek 61. —1905. számú határozatával eladni rendelt magyarteesi 129. tkjben 125 —15. helyrajzi szám alatt foglat ingatlan 2 parcellára osztva 1908 március hó 9-én délelőtt 9. órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen eladatik.

Bánatpénz a kikialtási ár 10 %-a. A felosztási tervezet és a részletes letelekek a gazdasági tanácsoknál hivatalos órák alatt betekintheők. Kelt Szentes város tanácsának 1908. évi február hó 13. napján tartott üléséből.

Dr. Mátyffy polgármester.

Palaczk sörök

Dréher-féle Kőbányai Serfőzdeből Világos márciusi 16 kr. Export márciusi 20 „ Barna sör 18 „

„ „ 10 üvegnél 16 „ „ „ kis üveg 10 „ A „Herkules” Maláta tápsör 10—2. egyedüli elarúsítója

Ifj. Kovács Sándor.

Szentes város polgármesterétől.
2372—1908. sz.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező berekhatói epreskertből 388 négyszögöl 1908. évi március hó 16-án délután 2 óraker a helyüzinén tartandó nyilvános árverésen eladatik.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a.
A részletes feltételek és térkép a gazdasági tanácsnoknál hivatalos órák alatt betekinthező.

Kelt Szentes város tanácsának 1908. évi február hó 13. napján tartott üléséből.

Dr. Mátéffy
polgármester.

3—v

Csongrádvármegye alispánjától.

789—alisp. 19108. szám.

Versenyárgyalási hirdetés.

Kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ur 1908. évi január hó 23-án 98618—I. b 1907. szám alatt kelt rendeletével az állami beruházásokról szóló 1904. évi XIV. t. cz. alapján a beruházási hitel terhére a kiskundorozsmajjai törvényhatósági között 4.72 — 10. 37. km. szakaszának műúttá kiépítését engedélyezte.

Ezen engedélyezett s az I. (C) II (E) VII (C) és VIII. (E) számú költségvetésekben összesen 65131 korona 14 fillérrel előirányzott: kőanyag beszerzési, azok vasuti és tengelyszállítási, kirakási, halmozási, s a kőpálya előállításával járó összes munkálatok, a hengerelési munkálatokat) végül a műtárgyak és kerékvető munkák kivételének biztosítása céljából az 1908. évi március hó 10-edik napjának délelőtti 10 órájára Szentesen, az alispáni hivatalban tartandó zárt ajánlati versenyárgyalást hirdetek, melyen az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

A versenyzni óhajtókat felhivom, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt sárterlen borítékban elhelyezett ajánlataikat, a hasábkő, kavics és zuzalék mintákkal együtt, a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig hozzám annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe vételi nem fognak. Az ajánlatot tartalmazó boríték következő felirással látandó el: „Dr. Cicatricis Lajos kir. tanácsos alispán Szentes. Ajánlat a 789—1908 alispáni számú versenyárgyalási hirdetésben kiírt a kiskundorozsmajjai th. között 4. 72 — 10. 37 km szakasza műúttá kiépítésével kapcsolatosan vállalati úton létesítendő munkálatokra.”

Az ajánlatokban számmal és betűvel világosan kiteendő azon százalékok, melynek elengedése, vagy felülfizetése mellett vállalkozók a munka teljesítését elvállalni hajlandók, nemkülönbön azon körülmény is, hogy a vállalat alapjául szolgáló kiírási műveleteket teljesen ismerik és magukra nézve kötelezőknek valóják.

Pályázni csakis az I. II. VII. és VIII számú költségvetésekben foglalt összes munkákra együttesen lehet.

Az ajánlatához az ajánlati költségvetés végösszege 5%-ának megfelelő bánatpénznek a szentesi m. kir. adóhivatalnál történt letételét igazoló a fenti hirdetés számára való hivatkozással ellátott pénztári nyugta csatolandó.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

Azon pályázók, kik Csongrádvármegyével még üzleti összeköttetésben nem állottak, tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Az építető hatóság fentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra tekintet nélkül szabadon választhasson.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a szentesi m. kir. államépítészeti hivatali kirendeltségnél a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők, hol az ajánlat mintája is díjtalanul megszerezhető.

Kelt Szentesen, 1908. évi február hó 8-án.

Dr. Cicatricis.
alispán.

3—2

Rendszeres takarékoság.

Értesítés.

A Hódmezővásárhelyi Népbanknál H.-M.-vásárhelyen, heti 1 korona befizetés és csekély pótdíj ellenében

1000 azaz egyezer koronát,

biztosíthat magának minden 20 és 60 év közötti ember, aki az intézetnek újonnan szervezett takaréki biztosítási osztályába előzetes orvosi vizsgálat alapján tagul belép. A befizetések hetenkint teljesítendő, az intézet által takarékbetétként kezeltetnek és 4 százalékkal kamatoztatnak.

E befizetések bármikor felmondhatók, a mely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében a teljesített befizetések vissza fizetnek.

A mennyiben a heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti a 15-ik év végén minden 1 korona heti betét után 1000 azaz egyezer koronát kap.

Ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal az esetben törvényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap 1 korona heti betét után 1000, azaz Egyezer koronát.
Részletes felvilágosítást ad és tag felvételt eszközöl helyben:

CSILLAG JÓZSEF

„Dordrecht” életbiztosító társaság főigénykésége, Kosuth-útca. Dr. Reis ház.

7806—tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg mint teleknyvi hatóság közhírré teszi, hogy Károlyi József és tarsa szentesi bej. czég végrehajtónak Bíró István végrehajtást szenvedett elleni 65 korona 80 fillér t.ö.e. követelés és járuléai iranti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírósg területén lévő Szentes város belterületén fekvő a szentesi 6412 szj.kv-ben A 1. sorsz. alatt felvett 1887 hrsz. beltelkes haznak a Bíró István nevűn álló 115-öd részére s illetve a végrehajtási törvény 156 §-a értelmében az egész 2387 hrsz. számú beltelkes házra — és pedig az ezen ingatlanra C. 1. sorsz. miatt az 1829—898 tk. számú végzés következtében Domsódi Julianna özv. Bíró Istvánné javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fentartásával a 2097 koronában ezennel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1908. évi március hó 12-ik [napjának délelőtti 9 órájaker ezen teleknyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat vagyis 209 K. 70 fillért készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismorvontat átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírósg mint teleknyvi hatóságnál, 1907. évi december hó 29-ik napján.

Katkics,
kir. jbró

Szentes város polgármesterétől.

2370—1908. sz.

Hirdetmény.

Szentes várostulajdonát tevő külső tehenesi 1042 négyszögöl halászhely és külső tehenesi 222 négyszögöl ártéri föld, 1908. évi március hó 9 napján délután 2 óraker a helyszínen tartandó nyilvános árverésen eladatik

Bánatpénz mindenik parcellára a kikiáltási ár 10%-a.

Árverési feltételek és helyzetrajz a gazdasági tanácsnoknál hiva alosórák alatt betekinthező.

Kelt Szentes város tanácsának 1908. évi február hó 13 napján tartott üléséből.

Dr. Mátéffy
polgármester.

3—1

Szentes város polgármesterétől.

2375|1908. szám.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát tevő berekhatói gödrös homokbánya 1908. évi március hó 16-án délelőtti 9 óraker a helyszínen tartandó nyilvános árverésen eladatik.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a.
Árverési feltétel és helyzetrajz a gazdasági tanácsnoknál hivatalos órák alatt betekinthező.

Kelt Szentes város tanácsának 1908. évi február hó 13. napján tartott üléséből.

Dr. Mátéffy
polgármester.

3—1

Garvens-Szivattyúk
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyút
Garvens-művek, WIEN XX/2.
Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZEMELAL
Ára 70 fillér.
A legjobb és legerősebb
sósorszesz az
ERŐ SÓSORSZESZ
Ára 2 K, 1 K és 30 fillér.
Postán szállítja utóvét mellett a
KOSMOS vegyszert és koz-
metikai laboratórium.
GYÖR, BAROSS-UT.

Csemege-konzervek
BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök,
iszak, szörpök, gomba-, hus- és fűszér-
konzervek, sárga borjókaviár,
— legújabb minőségben szállít —
elsőkétféle fűszerekhez készítettével is a
Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Szegedmegye). — Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEGÉNYSÉG, ÉTTAGVITELANSÁG, IDEGESBŐR
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-
TOKAJI CHINA-VASBOR.**
Rendkívül kellemes ízű, erősítő, tisztítja a vért.
Kis Üveg Ára 8-20 kor. Nagy Üveg 6 kor. Kapható gyógyszertárban
Postán küldi: **KOBONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvária-ter.

PLATSCHEK VILMOS
ellismert legolcsóbb, legazoldabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Kőzponti Városház. (Károlyi-körút).
RIVOLI
Fényképezési és festési műtermében
BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 30.
Készítenek csak elsőrendű művészi
kivitelben fényképmagyítások, aquarell-
és olajfestmények. Másolások ségelmére.
Bármilyen fára, életméreire stb. Grass, fügeket, fű stb.
apró üvegfestményeket. Porcelánba ágyított fényképek sír-
kövekre stb. Mirel küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTOL GLÜCK
allegelőkeletesebb
emésztőpor
Doboz 2 kor.
Postai száma: Döög. "FRIER GALAMB" győgyeszerár
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRUT 93
Kapható minden gyógyszertárban és drogeriában.



Meglepo haladás!
FICHTENIN
a legújabb, szabadalmilag védett asor, mely mindenféle őse-
get a lakásban ép egy, mint mindenomó heronyót, vés-
de levételt és egyéb kár- és rothadányon kártékony állate-
keltés és azok potókó azonnal megöli.
Legújabb kutatások bizonyos anyagok és darabok ellen.
Készítenek mindenféle véső állatok és rothadányok
a károk elkerülését.
Vendéközpontok Magyarországon részben:
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-31.

BOGDÁNY
szerencséseje páratlan!
Vásároljunk osztály-
sorsjegyet csakis

Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztosan hat.
Tegyele K 1-20
Dr. KOVÁCS gyógygyógyára
Budapest, Gyár-utca 17.
„Tollent-títek” ingyen.

Ha fáj a feje használjon
azonnal
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megcsinál.
1 doboz 1 kor. 30 fillér. — Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható.
Főnök: **BERETVÁS TAMÁS** gyógyszer-
észtár **KISPEST,** Kálvária-
utca 2.
Ingyen postai szállítással 8 doboz rendeléskor!

PÁRIS Szalonna
Szallodás: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 23. sz.
100 szebe 2-3 K-ig felfelé. Készítenek
pal és vilányviláglatárai ropot. Fűszér,
élesztő, kávé, stb. Minden vilányos vendé-
megállóhely az összes vilányosok és
háik tal.

BOGDÁNY S.
javítási sorsjegyroda r. l.-nál
BUDAPEST, KÁROLYI-KÖRUT 20

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.
Elsőrendű konyha! Naponta tene-csöty!

Dr. KOVÁCS J.
hemopatiai rendelő-intézet
Műlt betegségeiben
emésztők műveire
Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER
szőrmódrul elválogatás és az egész
világos és vörös tejedre.
Első és legújabb
patent szőrmódrul készítő-gépek.

Csongrád vármegye alispánjától.
1038 — alisp. 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.

Szentes r. t. városnál megüresedett adóügyi iktató — kiadói állásra ezennel pályázatot hirdetek. Ezen állás évi 1300 korona törzsfizetéssel és 260 kor. lakbér illetményel van járadalmazva, annak elnyeréséhez a városi szervezési szabályrendelet 91. §-a értelmében négy gynnásiumi, polgári vagy reáliskolai osztály sikeres elvégzése kívánatik meg.

Felhivom ezek a alapján mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az előírt képesítést igazólva, valamint egyéb okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket ezen alispáni Hivatalhoz 1908. évi március hó 5-ik napjának d. u. 4 órájáig annál is inkább nyújtsák be, mivel az elkészteten érkező pályázatok figyelembe vételét nem fognak.

Szentesen, 1908. évi február hó 15.-én.

Dr. Cicatricis.
alispán.

Palásti János
Csongrádon, Zsinor-utca 83. sz. alatt ajánlja 55 hekt. sajátmánt **PIROS BORÁT** az egészset, vagy hektolitertől felfelé méltányosárban bár. 3-2. mikor kapható.

SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET
mint az
Országos Központi Hitelsszövetkezet tagja

BÚTORCSARNOKA

ajánlja a bútórvásárló közönségnek dusan felszerelt ásztalos és kárpitozott bútó raktárát, hol állandóan a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig **több száz szobaberendezés van készenlétben**

Ugy költségvetéssel, mint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk
SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET
Telefon szám 455. Aradi-utca 6.

Eladó ház.
Kiss Sámuelné Mecs Balogh Máriának I. ker. Bocskai-utca 34 szám alatti háza eladó, esetleg haszonbérbe kiadó, úgy a III. ker. Bálint utca és Kossuth-utca szegletén lévő épületben 3 szobás lakás hozzátartozó helyiségekkel haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni az I. kerületi lakásán, a tulajdonossal. 3-2.

Öcsöd községben,
egy jó forgalmú **vegyes kereskedés,** áruval és berendezéssel együtt, **haláleset miatt azonnal eladó.**
Bővebb felvilágosítást nyújt: özv. **Földesi Istvánné, Öcsöd. Békésmegye. 3-3.**

Egy jókarban álló, kissé használt **10 kg.-os mérleg** kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Alapított 1860-ban

Szentes város legrégibb és legszolidabb ékszerüzlete.

Elsőrangú összeköttetésem folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy mindent közvetlenül gyárból vásárolva, — arany, ezüst és drágakő ékszeranyagokat és evőeszközöket, gyűrűket, láncokat, órákat és tajték árúkat a Kossuth-téri ev. ref. bérházban levő Ékszerüzletemben a legjutányosabban és a legdivatosabb fazonban szolgálhatom kit. vevőimnek s vállalom arany és ezüst tárgyak javítását.

Csaknem ötven éve a szentesi piacon levő Ékszerüzletemnek látogatása tehát feltétlenül érdekében áll mindenkinek, aki e nemű szükségleteit előnyösen akarja fedezni.

Áram olcsóságáról és áruim izléses voltáról könnyen meggyőződést szerezhet magának egy vásárlással bárki is.

Szentesen, 1907. okt. hó.

26—7

Csillag Armin arany- és ezüstműves.

1831/1908.

Hirdetmény.

Szentes város belterületén újonnan építendő járdák és átvezetek építésének, valamint a meglevők javításának 1908. március 1-től december 31-ig 1 évre leendő biztosítása céljából versenytárgyalás fog tartatni.

Ennélfogva felhívom mindazon önálló iparosokat, kik ezen munkálatokat elnyerni óhajtják, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott, a városi tanácshoz címzett zárt ajánlataikat, melyhez 100 korona készpénz ovadék melléklendő, 1908. évi február 25-ik napjának délelőtti 10 órájáig a központi igazgató hivatalba adják be, amikor is az ajánlatok fel fognak bontatni.

Részletes feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban megtudhatók.

A feltételeknek meg nem felelő, avagy későn érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Szentes, 1908. február 6.

Dr. Matéffy

polgármester.

2—2

1590/1908.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező zsupszigeti holt Tiszameder 29 parcellára oszva 1908 március 2 és 3-án a helyszínen nyilvános árverésen eladatik. Miről az árverezni szándékozók azzal értesítetnek, hogy az árverés az 1. számú parcellánál és mindenik napon délelőtt 9 órakor kezdődik.

Bánatpénz mindenik parcellára a kikiáltási ár 10 százaléka.

A felosztási tervzet, melyből az egyes parcellák nagysága megtudható és az árverési feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban hivatalos órák alatt betekintető.

Szentes, 1908. évi Január hó 30-án tartott tanácsüléséből.

Dr. Matéffy Ferenc

polgármester.

Kiadó lakás

Szeder Jánosnak (öbrendbeli háza) vannak f. é. apr. 24 től **kiadó**k. sal. Értezhetni ez iránt a tulajdonosnál.

10—6

Eladó ház.

III. kerület Páva-útca 12. sz. (Hungerleider féle) ház szabad kézből eladó. Ugyanott 1 mosdó tükörrel és egy nagy kerek asztal is eladó. Értekezni lehet Pollátsek Mór baromfi kereskedőnél Andrassy-útca 6. szám.



Schätz József

koronás dugóval ellátott palack söre,

mely minden megerősítés nélkül könnyen felújítható, — és felülmúlja a frissen csapott sört is, kapható:

EISLER LAJOS fűszer és csemege üzletében.

Kiadó lakás

Bugyi Antal főjegyzőnek Harucker — útca 29 számú háza (Balázsovits — féle) három szobával, mellék-helyiségekkel, ártyézi kúttal, április 24-től haszonbérbe kiadó.

Egy előszobával, konyhával, kamarával és padlással ellátott **két szobás lakás** I. kerület Rákóczy Ferenc-útca 43. sz. alatt f. év április 24-től kezdődőleg haszonbérbe kiadó.

Bővebb értesítést Tóth László főkönyvelő ad. 5—5.

Világkiállítás Szt. Louis 1904 legfőbb különtes, Grand Prix

Globusz
fémfeszítő
kivonat
minden más fémfeszítőszert felülmúl

Vérszegények és Gyengék igyanak

ADRIAGYÖNGYÉT

vörös

DALMAT ÉDES BORT

Egy literes üveggel 1 korona 70 fillér.

Kapható

DOBRAI SÁNDOR kereskedésében.

Nyomatotta „Szentes és Vidéke” könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen 1908.